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A közoktatás gyakorlati iranya.
Haja. augusztus 31.

I ló háj idölxui nemzeti önallósa- 
guukkal, gazdasági joléliuikkel kapcso- 
1. 11 i). I it m i it di I) kál) I) előterbe nyomul az 
iparlejlesxtés és közgazdaság kérdése.

Darányinak legutóbb kibocsátott, 
a baziipar fejlesztésed célzó vei idei ele 
sokkal fontosabb jelentőségű, mint a 
bogy az első pillanatra látszik. Kz a 
rendelet oda gravitái, hogy a kéziipart 
s ennek kapcsán a mezőgazdaságot 

d>b összeköttetésbe kell hozni 
oktatásügyünkkel.

hathatjuk azt, hogy c.sai< a lapok 
közgazdasági rovatát, (még kevésbbé a 
gazdasági szaklapokat) a mi úgyneve­
zett „tanult“ elemünk figyelemre nem 
méltatja. Persze, hiszen a közgazdaság­
hoz nagyon keveset értenek, mert oly 
irányú intézményeinkkel, a melyek a 
közgazdaság támlását célozzák, nem 
töiödlek. Megelegedi, k azzal, hogy a 
jogegyetemen ennek 'an-zékel állítot­
ták, egy pár szakiskolát szerveztek, de 
nem mindenkinek sikerült ezeket hall­
gatni, -4nnIilni. Pedig a széleskörű, min­
den irányú tudáshoz föltétlenül szük­
séges egy kis nemzetgazdasági tudás is.

Közoktatásunk :yakorlati irányúvá 
tételén nagyon sokat furtak-faragtak. 
Alost már (“lérkeztünk oda, hogy a 
praktikus oktatás keretébe a nemzet­
gazdaságtannak is helyet adjunk.

A népiskolákban történik is valami 
e téren, a mint azt a viszonyok meg­
engedik, de mar a Középiskolákban az 
ilp“U intenzív irányban való intézke­
désnek halvány nyomat sem találjuk.

A népiskolák reformált tanterve 
után most a középiskolák reformjával 
foglalkoznak, hs itt — föltétlenül be 
k* honé (“kelnünk a közgazdaságtant, 
mint rendes tárgyat.

A kivitel nem volna nehéz. A köz­
gazdaságtant a történelemmel kapcso­
latba kellene hozni ; az egyes kor­
szakok végén szokásos kulturális fejlő­
désről szóló fejezetekbe nagyon be le­
hetne ékelni a közgazdasági elméletek 
keletkezésének, fejlődésének és gazda­

sági viszonyok alakulásának a történe­
tet is — és az irodalomtörténet csak 
nyerne értékében, ha a közgazdasági 
írók müveit, azok célját is tárgyalnák 
a jelenlegi tisztán szépirodalmi müvek 
mellett.

Az itt szerzett altalános gazdasági 
ismereteket tetőznek be a szakiskolák 
vagy magasabb intézetek közgazdasági 
tanszékei.

A közoktatás ily módon való ki­
egészítése után két évtized múlva egé­
szen mas jelleget öltene a közgazda- 
sági kérdések tárgyalása.

Kz. volna az ideális állapot, a 
melyet említeti módon szépen keresz­
tül lehet és kell vinni.

Ma hogy állunk ? Valljuk meg 
őszintén, hogy a szorosan vett gazda­
sági szakembereken kivid „tanult“ 
emberek legnagyobb része hallgat az 
ilyen irányú kérdések tárgyalásánál 
vagy dobálóznak a merkantilizmus, 
agrárizmus, ulilitárizmus hangzatos 
kifejezesovel. a nélkül, hogy azok 
mélyreható jelentőségeit alapjában véve 
ismernék.

Közgazdaságunk s ilyen intézmé­
nyeink ma csak annyiban kellettek 
éideklödést, a mennyiben ilyen intéz­
ménytől valamely vidék, varos vagy 
érdekelt csoport hasznot vár.

Oktatásunk minden fokon ilyen 
gyakorlativá tétele közgazdasági tudá­
sunk fejlesztését egyéni s nemzeti va­
gyonosod asm lkat eredményezné.

Politikai hírek.
• *1 I it-1« isii.ml; telefon elent-'*.,-.
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A horvat országgyűlés felirata.

A horvátországgyűlésszerb-horvát 
koalíciója már elkészítette a horvat 
tartóinál!vgyiiléMiek a királyhoz inté­
zendő felirati szövegének tervezetét. 
Kredetileg barom felirat benyújtására 
volt kilátás, de a horvat országgyűlés 
többsége abban állapodott meg, hogy 
a szerb-horvát koalíció javaslatát fogadja 
el, mert 101 szavazatból f>2 a koalíci­

óra esik. A felirat hangsúlyozza Dalmácia 
Horvat-Szl a von országgal való egyesíté­
snek sokszor hangoztatott követelését 
és a visszacsatolás módjára nézve 
ismétli a horvát országgyűlés kiküldöt­
teinek a magyar parlamentben tett 
deklarációjukban megjelölt utat és 
eszközöket.

A mezőgazdasági szeszgyárosok Kos­
suth Ferenchez.

Mint a magyar Tudósító jelenti, 
Kossuth Ferenc Kereskedelemügyi mi- 
niszlert a magyar mezőgazdasági szesz­
gyárosok országos szövetségé tegnapi 
alakuló üléséből a kővetkező távirattal 
üdvözölte :

A magyar mezőgazdasági szesz­
gyárosok országos szövetsége mai ala­
kuló üléséből Nagy mél lóságodat, mint 
az összes hazai ipar ágak szilárd alap­
ját s az egesz iparfejlesztési politika 
sarkkövét képező mezőgazdasági iparok­
nak hivatott őrét mély tisztelettel üd­
vözöljük s a mezőgazdasági szeszgyár­
tás ügyeit gondozó érdekképviseletet 
X igymoltósagodnak szives jóindulatába 
ajánljuk. Gróf Cedwitz lltx elnök és 
Parócy Aladár titkár.

A duna-menti vasút.
— Hat befektetés. —

Amióta bizonyos lett. hogy a 
Dunahidat Baja és Baltaszék között 
megépítik, azóta nagyon fellendült Baja 
környékén a vasút építési kedv.

KziIlöszerint kel vasúti vonal ki­
építéséről van szó: az egyik az úgy 
nevezett Duna-menti, a másik pedig a 
dunapatai-bajai vasul. Mindkettő hoz­
zájárulást kér Ibija városától.

A Dnnapatajjal kapcsolatos tervről 
nem beszélünk, mert az még távol áll 
a megvalósulástól, minthogy az enged­
ményes nem tudja m igát a végleges 
irányt illetőleg elhatározni.

Sokkal aktuálisabb azonban a 
Bajáról kiinduló Duna-menti vasút 
kérdése, mert azt — állítólag — már 
ez év őszen, október hó elején meg

1 A Bárány-Szálloda
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is akarják kezdeni. Kétszeresen aktu­
álisa teszi a kérdést azon körülmény 
hogy a kongresszió tulajdonosainak 
kérvénye már is ott fekszik a tanács, 
illetve a törvényhatósági bizottság előtt. 
Az engedményesek nem kevesebb, mint 
100.000 mondd százezer koronát kér­
nek hozzájárulásképpen városunktól.

Amidőn ilyen nagy befektetést 
kérnek városunktól, meg kell, hogy 
vizsgáljuk vaué, ok rá, célszerű-e, hogy 
a törvényhatósági bizottság a kért 
summát meg is szavazza?

A kérdés az, hogy kinek van 
szüksége a másikra:

Szüksége van-e Bajának a város 
alatt fekvő községekkel összekötő vas­
útra, avagy szüksége van-e a vállal­
kozóknak arra, hogv Baja legyen a 
vasút fő- és végállomása.

Nekünk erre a vasútra 
nincsen szükségünk, sokkal ége­
tőbb szüksége, érdeke e városnak az, 
hogy a baja-bezdáni állami müut ki­
építtessék és éppen a Duna-menti 
vasút, amelynek, egy azon útiránya 
van, mint a baja-bezdáni müutnak, 
veszélyezteti egyik legfontosabb gazda­
sági éideklinket a baja-bezdáni müut 
létesítését. Mert félő, hogy ha ezúttal 
parallel ki fog épülni egy vasul is. 
akkor, a kormány idegenkedni fog a 
müut kiépítésétől. Mar pedig nekünk 
első sorban az az érdekünk, hogy az 
ide gravitáló községek jó utón tengelyen 
könnyen megközelíthessék Baja piacát. 
Hogy miért érdekünk az hogy a kör­
nyék népe ne vasúton, hanem tengelyen 
jusson Bajára, azt bővebben magya­
ráznunk felesleges.

Ellenben a vasutat építtetők tisz­
tában vannak azzal, hogy a vasú tjük 
csak úgy lesz kifizetődő, értékes és jól 
jövedelmező vállalat, ha csatlakozást 
nyernek Baján az Alföldet a tenger­
partot összekötő baja-báttaszéki vasúttal.

Mindezek után pedig, amikor vilá­
gos, hogy a baja —bezdán—palán ka 
vasút kiépítésének kérdése mi reánk 
nézve inkább károsodást, mint hasz­
not jelent, fel kell vetnünk azon kér­
dést, miért adjon a város ennek a 
vállalatnak száz ezer koronát.

A tanács szándékát ebben a kér­
désben nem ismerjük, de eleve is ki­
jelentjük, hogy ezen holt befektetés 
ellen harcolni fogunk és eme küzdel­
münkben az egész varos polgársága 
mellettünk lesz. X.

Teletem hírek.
Budapest, aug. 21.

Egy inzultus végzetes eredménye.
•lung József inzultálta Csapi a r Be­

nedek magántisztviselőt, aminek az a 
következménye lett, hogy Csapiár se­
bében meghalt.

HÍREK.
Baja. Miiguszliis 21

A bajai céllövész társulat.
Folyó lm 20 mii Sz>'iit István napjait 

nagyszabású hangversenyt rendezeti, melyen 
a közönség szine-java voll jelen. A műsor 
I-sti számául Spiegel János mesteri tárogató 
jalóka szerepeli. A Kuruc nótákat, mely ér­
zesse!, szívhez szólón adta elő h közönség 
elénk elismerése mallet!.

Nagy halasi és zajos h'iszést vallót ki 
M -dgyaszny Vilma, a kin ly ezinh is geniáii* 
művésznője. Dalai, kupiéi es szavalatai élén­
kén visszatükrözték művészi egyéniséget él 
gyönyörűséget szerezlek mindvégig « hallga­
tóságnak. Zeneszámail Marcel Andorne úr­
iéiig y kiserte kiváló precíz előadásban es 
nagy kitárté) buzgalomra és betanulásra valló 
jártassággal bír.

Mély as maradandó sikert ért ül Posta 
Sándor a Zrinvi Horni nioomedini lakomája 
(■Imii melodráma elő idősavai. Gyönyörű or­
gánuma. ügyes hangsúlyozása, szakavatott 
drámai előadásról, lettek bizonyságot. A 
zongora kíséreteit Bernhardt Annuska ur- 
hölgy látta el minden izébon kitűnő tehni 
kár« kísérő képességre való ügyességgel. A 
zenének a szöveghez simulását oly bámula­
tos jártassággal segítette «lő, hogy méltán 
rászolgált a közönség elismerésére.

Szadii v Maca es Szád ay Blanka ur- 
hölgyek n Htmyady indulót zongorán nngv 
kezesben adták alö es liliomán kidolgozott 
játékuk híven liikrö/.lette vissza a klasszikus 
mii minden zenei szépségét. A közönségnek 
szerzet! igazi műélvezetért süni lapsokat és 
nagy elismerést szereztek.

*

Tanító választás. A szomszédos Csá­
vói y községben tu ni tó választás volt, s egy­
hangúlag Grünfelder I, pót héjai lakos lett 
megválasztva.

A szocialisták tegnap tartott nagygyű­
lésükön kimondták a lakősszlrájkoi, a mely 
szerint a lakok a háziuruk bazbér emelésé­
vel szemben ellenállást fejtenek ki.

Mulatság A bajai ipartestület n körrel 
egyel# nbeii könyvtara javara Pjt'ij ovi aug. 
20-an este 8 urakor saját haza összes ter­
meiben szinielöadassal é< sorsjátékkal egybe­
kötött jóiekonyceh) zártkörű „Tancestélvl" 
rendez. Belépő-jegy : l-ső hely 2 korona. II. 
hely 1 korona 00 filler. 111. hely 1 korona 
20 fillér és állóhely *• i fillér. Jegyek előre 
válthatók: Fischer Bein, Klein Rezső és 
Csermák Sándor uralmai. K“le a pénztárnál 
minden jegy 20 fillérrel több. Feliiifizelese - 
két köszönettel fogadtatnak é< birlupilng 
nyugtazlalnak. Ételek es italokról Preimájer 
Pál ismert vendéglős gondoskodik. Főpróba 
aug- 24-en este 8 urakor. Belépőjegy 20 fii. 
Szinte kerül a „Doktor ur." Bohózat ,*{ felv. 
Irta: Mn mir Ferenc. Rendező: László Ká­
rok ur. Súgó: Varadi Andor ur. Személyek : 
Dr. Sarkain Szűcs Imre , Puzsér László"Ká­
ról X ., t . - a I U Lall. R • ’ / s I) . Cseres 11 V Cs iS/i ge 11 

L 'jos. Bertalan K• • inb >'I Milialv.. Földiaiz- 
tanár Nemet/. Gyula . Igazgat- permi László, 
h ->ő rendőr Nemei/ <i-.ula Második rendőr 
Parki László.. S.irkái,yne Art inger Erzsiké- 
k a.. Lenke Looh M.itildka k a , .Marosiné 
Ron s Janómé urn < . Szobaleány Rm kovils 
Krzsike k. a.

A tiszt iselök országos szervezkedese
Az Országos tis/.tv-s h> szővetseg választ­
mánya igen látogatodI ülést tartott tagnap, 
a melynek tárgya Szent-Isi váll napi köz 
grilles megbeszélésé volt. Llibv Géza egy 
hazkcrülei! higondnok. országgyűlési kepvi 
seló bejelentette, hogy a székes főváros 
polgármestere Imscseggel ajánlotta lel az 
ujvaio-haz.a közgyűlési termet az alakuló

közgyűlés céljaira, miért is ajánlotta, hogy 
a közgyűlés itt lartassék meg. — A választ- 
many ez indítványt elfogadta, s így az ala­
kuló közgyűlés folyó hó 20 an, Szí.-István 
napján, délelőtt 1 íj órakor, az újvárosháza 
(IV. Váci utca 62.) közgyűlési termében volt. 
Kitultin a titkár terjesztette elő jelentései, 
mely szerint a lefolyt heten 1348 tag jelent­
kezett, úgy, hogy a szövetség tagjainak szama 
ez idő szerint a |(X) ezret felülhaladja. Je­
lentest telt továbbá arról, hogy egy balatoni, 
egy latrai és 4 erdélyi fürdőhely igazgató­
ságától érkezeti igen előnyös a janiul üdülő- 
hazak létesítése tárgyában, valamint, hogv 
uz ország egyik legelőkelőbb pénzintézete 
tervez- let nyújtott he oly tisztviselői taka­
rékpénztár szervezésére vonatkozólag, amely 
tisztviselőknek 6 “zúzalékos kölcsönt nyúj­
tana. Kende Tudor Ganzgyari főmérnök, 
Várady Antal takarékpénztári igazgató es 
Komjáthy Pál dr. mimsteri fogalmazó hoz­
zászólásai lilán az ajánlatokat az igazgató­
sági választmány »-le «talta az értekezlet. 
— Végül felkéri a Szövetség a tisztviselő­
kul, luk vidékről jönnek, hogy az elhelyezés 
tekinleleben a Szövetség titkári hivatalhoz 
forduljanak. — Egyébiránt mindennemű fel­
világosítássá! készséggel szolgai a Szövetség 
titkári hivatala Budapest Vili. Piaiéi n. 45.

Az izr. tanítok gyűlésé Az i/.r. tanítók 
f. hu 27-én gyűlést tartanak Szabadkán. F.z 
lesz ez évben az első összejövetel, melyen 
ügyükéi fogjak megbeszélni.

A Tisza Duna csatorna tervezése eled­
dig tudvalevőleg úgy áll, hogy Csongráditól 
szakadna a Tiszába. Ámde ez a terv az 
alföld kel legnagyobb varosat Szegedet es 
Szabadkát mellőzi. Miért is szeged mozgal­
mat kezd, hogy a torkolatot Szeged alá 
kaphassa. Ez. üjrvhen az érdekelt városokat, 
közsugelul i-s törvényhatóságokat szeptem­
ber 1 - ere Szegedre hívta össze, a honnan 
külön felIerjesztésben sürgetik a délvidék 
emez. óhajat.

Tanítok gyűlésé A varmegye tanító, 
egylet évi rendes közgyűlései szeptember S. 
és t). napjaira halasztotta el, a mikor is 
Palioson fog az megtartatni.

Az anyakönyvi törvény revíziója A 
beliigymmi-ztérinmhati szép! hónap 10 én 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter elnök­
letevei ankétet tartanak az anyakönyvi tör­
vény revíziója tárgyában

Ketfejü gyermek. J mdaclte V N<-d<-,ea 
predeali (Bukari st| román asszony figyerme- 
ket szült, kinek két feje, mindkét fejen Csak 
egy-egv szem volt. Ialul es óira pedig tel­
jesen hiányzottak. A torzszülött elve jött a 
napvi agra, de néhány perc múlva meghalt.

Aki mindenét kisorsolja Mitrovicnról 
Írjak lapunknak, hogy Reiehl Ferenc műépí­
tész kisorsolja a Kallay-utcabiin levő remek 
palotája!. A ház gyönyörű helyen fekszik es 
gazdag dis/.ilesei nagy értékűvé lellek az 
amúgy is sokat erő hazat. Azt Írja továbbá 
tudósítónk, hogy Reiehl marháit is kisorsolja 
a- Mitrovic.m mai felhívásokat is kaplak 
egv. M-k, hogv a sorsjegyekből vásároljon a 
kö -öiiseg, Tud-i'ilonk azt hiszi, hogy Reiehl 
ne ve vei valaki visszaél, mert el nem hihető, 
hogy valaki ilven módon akarjon megválni 
vagyonától.

Okos gondolatok.
A ki kettőt '.mei, egyet som szeret

igazan.

Két udvariénál többet ér a 
dik kérő.

barma*

Az. a lány marad hoppon h-gliamar.ibb 
a ki kettőt szeret : n kel ur összekap es 
mind a kellő lemond.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele ee eem szenvednek emésztett zavarban
Tti tűnőén be v Alt. hányát*, h CT hurut, hasmenés Htb. esetén.

A bel- és kUlfflldön eok eeer trv«n ajánlja.

Legjobb téplilek egéaz eget ée gyomorlajos gyermekeknek.
Kap mii z) ós>»iert»r»i. Iis« #e drogériák lián.

Diót. tápltie szerek nyír* Kufeke R.. Wien, I. ée Bernedorf-Hambarg.
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Két udvarló közül a szerencsésebb épp 
oly kevéssé kívánok lonni, — „linl a 
kevésbbé szerencsés.

Hu az n leány nem tud lemondani érted 
a másikról, sius te n lemondással 1

Két férfi es egy nő: a csalás és 
csalódás triumvirátusa.

Kel udvarié közül az egyiknek (néha 
mind a kettőnek) ez a jeligéje: „Jut is, 
marad is!*

A későbben érkező néha korábban erbe.

Kei szemelvlyel mindig többre teríteni 
•s egy eljegyzési sem tartani: a ketlelkü 
DÖ dicsősége.

Aki így sóhajt : melyiket szeressem, 
melyiket szeressem, úgy járhat, mint Fókámé!

Kgyiknek a vállára borulva ábrándozni 
a másikról, annyi mint távolodni az egyik­
től az elvesztett másikért.

augusztus 22.

Preimajer Pál kerti vendéglőjében pet- 
rovác Méla kitünően szervezett tumbura ze- 
zekara minden csütörtökön es vasárnap 
hangversenyt rendez. A jóhirii vendéglős a 
pontos kiszolgálásról gondoskodik.

Elveszett jegygyűrű. A Kinizsi Pál 
utcában e hó 12-én vasárnap elveszett 
egy arany férfi jegygyűrű. Kéretik a 
jószivü, becsületes megtaláló, hogy e 
lap kiadóhivatalában adja át, ahol illő 
jutalomban részesül.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, 
hogy falragaszok és hirdetmények ki­
függesztése a hatóságilag jóváhagyott 
engedély és árszabály alapján, csakis 
általam eszközölhető.

Tisztelettel
Rothschild Zsigmond

hirdetési és reklám vállalata.

Közgazdaság.

Mi az én
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü. erős acelsodrony-agybetetet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágy belméretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.
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Úgyszintén sodrony-keritésckel udvarok, kér­
lek. szol lök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

IFJ. UTRY PÁL.

A kétlelkű nőnek csak egy vigasztalása 
lehel: könnyen feledhet, mert suba sum 
szeretett igazan.

A nőnek nem azt kiöl mondani, hogy • 
.oh mennyire szeretem!“ Többet mond egy 
esők, melyet duzzogva és pirulva bár, du 
szívesen elfogad.

A nők azért igénk az első csők után 
a pofont, mert sznmilanuk a férfira, — a 
ki nem lesz olyan gyava, hogy meg ne 
adja a — másodikat is.

Mondd meg a nőnek az igazságot es 
fanyarnak tart. Hazudj neki nyakra-főre 
és vrdekus, vonzó es ellenallhalntlan lesz 
előtte.

A nő szerelme örök. A leányé szeszélyes. 
Az asszonyé időszakos.

A férfit nem a buraijairól, de a szere­
tőiről lehet megismerni.

A bajai kér. betegsegelyzö pénztár jul. 
havi forgalmi kimutatása. Bevétel: Tagok 
járuléka ebnen 93072 K., munkaadók járu­
leka címén 404-84 K„ 1905. évi adósok 
14'4Ü K., tagkönyvekért 9 50 K., visszatérí­
tett táppénz 1 25 K., vegyesek 97 korona, 
összesen 1517 korona 77 fillér. Kiadás: 
Táppénz 263 K., gyógyszerek Hl 119 K., 
temetési segély 50 K., fiilés, világítás 12 60 
K., igazgatási költség 203'32 K.. vegyesek 
200 K. Összesen 1600 korona 1 1 fill. Kész­
pénz maradvány a hó végevei 561 korona 
08 filler. Tagsági forgalom : Rálépett 230 
férfi, 28 nő. összesen 204. Kilépet 268 férfi, 
40 nő, összesen 308. Meghalt I férfi. 1 nő! 
összesen 2. Taglétszám a hó vegével : 1802 
férfi, 268 nő, összesen 2130.

Bajai gabona árak.

Minden asszonynak legbiztosabb 
megismertető jele a férje.

an

Elveszett nyakék.
Kiveszett egy gyöngyből való, arany 

brossul díszített nyakuk, az Erzsébet 
királyné-ulcátúl a Lövökertig, esetleg a 
lövőkért heh isegeiben.

A megtaláló kéretik, hogy e lap 
kiadóhivatalában adja át, ahol kívánatra 
illő jutalomban részesül.

BllZh b‘60 - 6 70
Rozs 5 55 — 5 60

Zni, 590— 600
Tengeri 5 70— 5 75
Uj-Arpa 5 50— 5 60

Budapesti gabonatőzsde.

Búza oklúberi 7 24
Rozs oklóberi 6 12
Zab okloheri <»44
Uj májusi lengeri 5'22
Az. arak 50 kil igi anuminkénl t«« lemiok.

Korona értékben.

Segédszerkusztfi : Fodor Károly.

Kiadó lakás.
• Hk bereue iileuha» 0 szobáié•! 

nagy islaloval is szcnapadl
alio la kas. 

hozzatar 
vilit azonnallo/.o mellékheh isegckkel t

W kiadó.
Höv. bbri : özv Bartsch Samunenal

®'D(g)# 'MM

Slőpatafi
gyógyfürdő.

Kiválóan jó eredménnyel használható a gyo­
mor. vette, hólyag es a méh hurutus bantalma- 
inal. máj es lepbajoknal. köszveny i s csuznál, 
altesti pangásoknál, valamint bármely az ideges­
ség alapjan fejlődő betegségnél A nagyhirii élő­
patak! gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivasa 
összekötve a megfelelő és itt található kis«- 
gitö gyógy eszközökkel (meleg és hidegfürdők 
vizgyógyintézeti, kezelés, masage, svedtoma, 
«Iliitikük étrend) rendkívül kedvező szept. 15-ig. 
Vasúti állomás : Földvár és Hepsisztgyürgv, 
honnan állami-'« olcsó kocsiközlekedés van 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- 
és utóidényben (május lö-tól június 15-ig és 
aug. JO-tól szopt. !•« ig) a gvógv és zenedij 
nak fele fizetendő, lakások ">Ü° n-al és ellátás 
is sokkal olcsóbb Az elöpataki ásványvíz, mely 
a szénsavdus, égvényes vasas vizek között 
első helyet foglal el, mint gyógveszköz. ház- 
nál is. használható és üdítő, kellemes ital tisz- 
tá'n vagy ho-cal vegyiive, nagv kedvellség- 
nek örvend, itthon és a külföldön évenként 
( millió palaéknál t«ihb kerül forgalomba, 
Szotkiildési hely Élőpatak, de kapható a le-«--' 
több városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatósa.

Eladó szóld.
Négry és fél hold kitűnő karban levő 
szőlő a vancagai dűlőben lakóházzal 
présházzal és teljes felszereléssel ellátva 
az idei terméssel együtt eladó. — Cint 

megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.
Három udvari szoba, konyha és élés­
kamráitól álló udvari lakás gyermekte­

len csillád részére KIADÓ.
Brust Adolf (CiiTusz-utca 25. sz. a.)

5üS;i«lo.
Több különb'!.* ;• , , bI*<k.

VlZül)l 11 <)- k loZrt ,11 a11 V üS ;||-
Osztronics Géza. Klapkauiva

ng-al)lak 
A DÓ K. 
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt
Magyar Mübutorgyár helyiségét átvettem és ott

Budapesti Nagy Bútor raktáramból
Baján dúsan felszerelt óriási

Baton raktárai létesítettem.per
Felesleges bútorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomabbtól a legszélén wbbig, mindennemű 
szolid gyártmányú bútort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: NAGY ANDOR.

Uji ”to par Uji
Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség be­
cses tudomására hozni, hogy a mai kor igé- 

nveinek megtételé

Kárpitos és Díszítő üzletet
nyitottam a Schlezinger Gyula vasker, skedö 
ur (Atilla-utca 2. sz.) házában. KI vallatok 
minden e szakmába vágó kárpitos es cliszitö 

munkát.

Kézimunkák montirozását,
Továbbá elvállalok egész la, szobák beren­
dezéséi a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 
saját vagy adott rajz szerint. Jótállás mel­
lett vállalok modern tapétázó munkákat. Ja­
vítások pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

Nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve vagyok

/
I Báron Vilmos

nagy sirköraktára BAJA.
K ‘/ponti Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
es legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozási­

nak tartósságáért 
kezesség vállaltaik. 

Szolid es jo munka.

Temetői munkát elvállalok!
oflyvüü
Ki ikrák tál': Kis-Kim-Haa-

Kitünö tiszteb-ttel Weszelly L
kárpitos es díszítő.

<*i i>i_Jü_ «» *•. ÍH in in in at <•. in ,n
>♦? t<f" nt rr re -.r i.' fif i,r m nr nt M n* *#

„Cirzus ezüst fémtisztitó világcikk“

jelenkor1 legjobb
tisztító ^zere

ízlvt na$£evhíís.
Van szerencsém a nagyerdeniii közön­

ség szives tudomására hozni, hogy helyié n 
gróf Zichy líml >g o . Micllitsch fele házban 
(volt Morvay-l'elo lielyisegben) egy minden 

tekintetben megfelelő

ßädogos üzietemet
1.

-V ó xji •'/,'/ V, v',,‘y v‘,

Bárniiiyeu elhanyagolt b gven - a targv újjá 
varázsolja. Használható valódi-, chmaezüst 

és alpacca tárgyaknál.
FŐRAKTÁR BAJÁN 

FiSCher Béla divatáru űz eteb' ii.
.«» tn in. Mi in in in in üt íh in in. in m inf*r nr ut w nr w w w ír wr w w m w

Jó kereset
mellett tel veszt‘k tíihh ügyes 
varrónőt. Schmidt Adolfné.

Oinye eladás

FAJDINYE kapható úgy minden évben 
Rocknál (sz.t. István tér)

I5|g» J-jJJJ

JJJ rakd sírral

bővítettem ki.
Elvállalok minden e szakmaba vágó 

gaz és vízvezetéki szer ésekel; nálam kap 
hatók a legnagyobb v ilaszlekbun a legmo­
dernebb gazcsillarok. gazcilinderek a leg­
jobb gaz takarék tűzhelyek.

Minden a legjutanyosabb árban számítva. 
— A nagyérdemű közönség szives part foga­
sát kérve, maradtam teljes tisztelettel

4d:Hd(x) Rabi Béla (x)gő:-*
epiilet és diszmú bádogos.

Kiadó bolthelyisegek.
Hajait a l őtéren, a plébánia tem­

plom alellenében tob!» bolthehi>«*o mc y 
irodának is alkalmas, azonnal

Riadó,
a Millassin-fele hazban.

PÉNZ
Förleszteses keszpeiiz-kölcsont

földbirtokra, a ‘»irtuk óitólirimk icd részóig,
$' *, 4 os 4* s°,u alapon. 10-U51, 70 ,■ v,, .. iizhélS.
Bogi terhok sukká: magasaüli usazugt>■ óh olcsóbb 
kamatra átváltoztatnának. A kulcsún a fúl kezeihez 
fizettet.k. Gyorsan eszközöl minden utólagos 

költség nélkül :
Klauber S„ bankbizomanyi irodain Baja. 

Tóth Kalman-ter. a plébánia templom mellett.

Kkio kóser
isi m vtodéglőjQ.

Vim s/.erenesem a nagyérdemű közönség 
szives tmloiii.i-.il.1 hozni, hogy vendéglőm­
ben a Mátyás kiraly-le-en naponU; Kitűnő 

halpaprikas kaphatók.

Azonkívül kitűnő jó asztali borok.
Siller bor kihordva litere 30 kr.
Fehér rizlingi litere 34 kr.

Naponta tamuura zene.
Kitűnő li-zleltillel
Klein Lázár, vendéglős.

Sgy fűszer üztet
álványnval é> teljes felszereléssel egvütt
eladó. Bov' óbet: Hochfellner Géza

heh kozvelitonél.
Ug yauitt cselédek közvetítésre jelent­
kezhetnek, s jó helyekre közvetittetnek.

(Siesd iaRás.
VÁSÁRTF.UKN. lő -záinit emeletes ház­
ban 3 4 szobás utcai emeleti és föld­
szintes lakások kiadók és 1 bútorozott 
szoba. Bővebbet ;t házmesternél,

Ivancso Bertalan
magy. kit*, föerdész Apaiin.

2lri iaüás,
mely a|i 4 utcai szobit, konyha, kamra, éles- 
le-. külön ic I - h. nnv. Iio l-ere KIADÓ.
Bővebbel a háztulajdonosnál Munkácsy 

Milialv utca 2 szám alatt.

özv. Spitzet Simonné és társa.
%)rót6eiétes cementcsőveü.

Kgvszer-ii
Díszes .
Márvány mozaik ^ 3P°
Terazzo 
Beton 
Keratint

/Cement-

/ B u r k o- 
\ I á s o k.

Vi ág vjízák
M.•dencék
Válj tk
Ja szolok
Ta Ipkövek
Lé pcsök.

Kút- 1
Oszlop- !
Kémény- í
Tűzfal- )
Határkövek 
Műkövek.

Fedőlapok

Minden alakban es meretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.


